

## 聚焦陕西“三个年”活动

高质量项目推进年 营商环境突破年 干部作风能力提升年

紫阳县“6+6”工作模式提升政务效能  
诉求直达快办解民忧

■记者 潘定安 通讯员 柯增伟

今年以来,紫阳县以“三个年”活动为抓手,紧盯项目建设、营商环境、干部作风等领域群众诉求,及时解决和分析研判,通过建立“接、派、评、研、督、考‘六位一体’闭环体系”和“每件跟踪督办、每天汇总分析、每周研判送阅、每月公开通报、每季工作点评、每年绩效考核‘六个到位’工作要求”的“6+6”工作模式,充分发挥12345热线“助企纾困、为民解忧、归集民意、助力决策”的功能作用,今年紫阳县已累计处理3762件热线工单,办结率100%,满意率96%。

**“接”单集民情。**每个工单都要进行“历史比对、分类标签”,以便精细化掌控重点诉求。

**“派”单明责任。**紫阳县通过平台、

短信、电话“三同步”提醒沟通承办单位限时办结。

**“评”单民有权。**对每件工单回访诉求人,首访“不满意”工单一律发回重办,再访“不满意”工单研判后视情形发回重办。

**“研”单解难题。**紫阳县开展热点、难点问题研判,专函提醒相关职能部门;建立12345诉求部门联席会议、现场督办、公益诉讼线索移送制度,部门联动、现场办公“一事一议”跟踪解决跨领域、跨层级的难点问题。

**“督”单问实效。**一般诉求由专人“一对一”督办,县狠抓落实办、县作风办提级督办重点问题。该县专题督办解决项目建设诉求51件,满意率92.2%;营商环境诉求171件,满意率94.7%;县

12345诉求中心与县信联办、县创建办、县检察院等部门协调联动,成功化解群众到户公路修建、老旧小区排污管道、运煤火车扬尘等疑难诉求。

**“考”单有保障。**该县将热线办理质效纳入全县考核,形成倒逼机制;建立干部作风能力“双督双查”工作机制和12345热线督办约谈机制。县干部作风能力提升工作专班、县狠抓落实办联合督查督办重点项目、重点指标、重点工作任务完成情况,既查干部作风问题,又查“三个责任”问题。截至目前,紫阳县已印发《交办单》交办重点诉求21件,按时办结率和回访满意率达100%,持之以恒促进各级干部大抓发展、大抓服务、大抓效能、大抓基层。

王益区汇聚合力打造党建“同”品牌  
激发社区治理新活力

■记者 严利君 通讯员 李文龙

近年来,铜川市王益区大同路社区党委按照“党建引领、守正创新、全民参与、共治共享”的总体思路,突出“大道至简·同筑和合”党建主题,探索打造“同”品牌,提升基层治理和为民服务水平。

大同路社区党委与辖区13家共驻共建单位组成党建“朋友圈”,签订共驻共建协议书,定期召开党建联席会,共同研究党的建设、社会治理、辖区发展等工作,实现党建合力“最大化”。

大同路社区党委搭建“社区党委+网格党支部+楼栋党小组+党员中心户”的“你呼我应、一网通办”四级组织体系,发挥网格党支部作用,统筹网格内社区党员、国企退休党员、在职党员等力量,开展文明创建、安全生产、环境保护等工作,实现纵横到边、覆盖全面、优势互补的社区党建与基层治理的联网联动,做到“小事不出网格、大事不出社区”。

大同路社区党委推进“网格+红色物业”联动治理模式,强化物业党建联建,把党组织建在小区网格上,着力推进社区党组织领导下的居委会、物业服务企业,多方协同、一体服务、互促共赢,建立健全信息收集、问题发现、任务分办、协同处置、结果反馈等工作机制,共同解决小区环境卫生、矛盾化解、停车管理等民生实事,真正做到网格“零距离”,党群一家亲。

大同路社区党委建立需求清单、资源清单、服务清单、项目清单“四张清单”,梳理党建服务、社会救助、社会保障、矛盾调解等55项服务内容,实现一厅集中化办事,做到“最多跑一次”。

汉中市生态环境局  
扎实开展汛期环境安全保障工作

■记者 李希

为保障汛期全市环境安全,积极防范、妥善处置汛期突发环境事件,汉中市生态环境局扎实开展汛期环境安全保障工作。

汉中市生态环境局认真落实国家及省、市防汛相关工作部署和要求,及时印发《关于做好汛期环境安全保障工作的通知》和《关于加强2023年汛期水环境监管工作的通知》,要求各县区分局高度重视、提高站位,统筹抓好汛期环境安全保障工作,全力防范、妥善处置各类突发环境事件,确保汛期环境安全稳定。

汉中市生态环境局结合《2023全市环境风险隐患专项整治行动方案》,紧盯涉铊涉重金属企业、饮用水水源地、危险化学品道路运输、尾矿库、环境风险源重点企业,持续开展环境风险隐患排查整治,对发现的环境安全隐患立行立改、挂账销号,确保整治取得实效。

汉中市生态环境局加强与应急、气象、自然资源等部门的联动协作,及时共享信息、同步联动;时刻关注汛期雨情水情灾情,科学评估汛期环境风险,加强加密水质预警监测,完善各项防范措施,坚决防范和遏制重特大突发环境事件。

## 613万元! 榆林彩民4元机选中双色球一等奖

阳光讯(记者 李源文/图)7月的榆林彩市又传喜报,7月6日,彩民守号中出双色球758万元,12日,一彩民机选中出“快乐8”游戏1000万元,仅隔一周,18日晚,又一彩民4元机选中出双色球613万元,而大奖都出自榆阳区,500万元级别以上大奖4注,可谓福厚彩狂。

7月18日晚,福彩双色球游戏第2023082期开奖,开奖号码是:“04、18、19、24、27、30+16”,全国一共开出了13注一等奖,每注奖金高达613万元。13注一等奖分别出自:黑龙江1注、江苏1注、浙江1注、江西2注、山东2注、河南1注、广东1注、贵州1注、云南1注、陕西1注、



甘肃1注,榆林一福彩站中出了一注一等奖。据检索,大奖彩票7月18日19时43分售出于榆阳区麻地湾驾校路口福彩第61270212号投注站,流水号61,是张4元单式机选票,其中第一注号码中得

一等奖613万元,为榆林彩市拿下今年的第2注双色球一等奖。

“十年了,终于盼来了双色球一等奖!”面对突如其来的大奖喜讯,福彩投注站业主白利云激动不已地说。他直言能被613万元大奖砸中,自家站点太幸运。

然而,此次大奖得主是谁呢?在众人的好奇和询问下,白利云回忆道,根据订票时间推测,应该是附近常来店里的老彩民,在投注方式上,这位彩民机选偏多。

据悉,计奖后,双色球奖池金额为20.56亿元,福彩双色球,每周二、四、日开奖,欢迎更多社会爱心人士支持福彩事业,为梦想投注,为公益加油。

西安交通大学图书馆志愿者  
参观“茅盾文学奖获奖作家陈彦作品收藏展”

■记者 赵小康

7月19日,西安交通大学图书馆副研究馆员雒虹,陕西省图书馆学会办公室主任、三级研究馆员霍彩玲,咸阳图书馆副馆长、副研究馆员郭旭晔,以及西安交通大学图书馆博士、硕士志愿者一行前往微风读书会·陈彦作品研读会座谈交流,并参观了“茅盾文学奖获奖作家陈彦作品收藏展”。

跟随青年作家、微风读书会负责人魏锋的讲解,随行人员参观了微风读书会“读书推广”与“文学创作”成果,参观了“茅盾文学奖获奖作家陈彦作品收藏展”。微风读书会一手致力“读书推广”,一手致力“辛勤耕耘与创作”,为省内外50多位作

家、艺术家创作木刻版画,组织“线上+线下”活动10余场次,深受读者好评。其中,读书会承办的“茅盾文学奖获奖作家陈彦作品收藏展”自5月份举办以来,吸引了来自省外北京、上海、山西等地以及省内西安、商洛等地参观交流的读者近100人,有声书受众读者达200多万人。

座谈会上,西安交大图书馆副研究馆员雒虹讲述了“西迁精神”诞生于交通大学的故事。中国西部科技创新港被誉为西交大历史上“第二次西迁”,通过开展研究生志愿者“学长荐书”“新港·深悦诵读”等图书馆阅读推广活动,交大创新港新校区读书氛围日益浓厚,读书已经逐渐成为交大人的一种生活态度、一种工作责任、

一种精神追求、一种境界要求。

通过参观交流,志愿者对西安交通大学出版社出版的《大树西迁》一书有了更深的了解和领悟。这部描写现代知识分子奉献西部的史诗性作品、优秀戏曲剧目是著名作家、剧作家陈彦老师在充分了解西迁故事后,深入挖掘素材,历时8年、五易其稿创作的,展现了交大人前仆后继、忍辱负重精神和报国情怀。

陕西省图书馆学会办公室主任、研究馆员霍彩玲就进一步发挥市图书馆和基层书屋的积极作用,如何更大范围推进全民阅读,大力营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围,结合案例进行了详细讲解和分享。